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Issét várhatunk.
Kassa, nov. 30.

Ismét várhatunk. Hónapok óta 
egyebet se teszünk, mint várjuk a 
fordulatot, mely visszaadja az ország 
békéjét és a parlament alkotó] képes­
ségét. Nem egyszer már azt hittük, 
hogy a kibontakozás küszöbén ál­
lunk, a titokzatos ajtó azonban nem 
nyílott meg s csak a találgatás és 
az intrika kandikált be a kulcslyukon, 
s lopta ki a maga céljainak megtelelő 
híreket. Most Tisza István kihallgatása 
volt az a politikai mozzanat, a mely­
től fordulatot várhatunk. A vára­
kozás megmaradt, de a fordu­
lat elmaradt, Tisza István, aki 
a kibontakozásnak olyan rendjét 
javasolta a királynak, a minőt a kor­
mány terjesztett elő, audienciájával 
nem változtatom a helyzeten. Nincs 
döntés semerre, de még csak egy 
mozdulat sem valamely irány felé, 
amelyben a kibontakozás megtörtén­
jen, vagy megtörténhetnék.

A király még nem határozott. 
Különféle , kibontakozási tervekben 
válogathat. Most azok felett töpreng, 
tanácskozik, mérlegeli a lehetősége­
ket. Csak annyit tudunk, hogy a mi 
terv és kombináció a trónhoz 
hozzá juthatott, az mind ismerős 
előtte. S azt is tudjuk, hogy a király­
nak eltökélt szándéka, hogy a meg­
oldásban az alkotmányosságtól egy 
hajszálnyira se térjen el. Hogy 
az alkotmányosság keretén belül 
milyen lehetne a kibontakozás, 
arról sem sejtelem, sem értesítés 
nincsen. Az illetékes kormányíérfiak, 
csak úgy mint az ország közönsége, 
nem tehetnek mást, mint várnak.

Ez a várakozás, ha keserves és 
nyugtalanító is, még nem volna baj, 
különösen mert igen jelentős meg­
fontolások vetik latba a kibontakozás 
lehetőségeit. Csakhogy éppen attól 
tartunk, hogy minél tovább tart a 
várakozás, annál jobban megne­
hezülnek az alkotmányos megol­
dás eszközei. Ausztria mint egy 
szál egy ember, olyan egyetértő tak­
tikával dolgozik követeléseink meghi­
úsításán. Idehaza pedig a lehetősé­
gek politikájának magyar ellenségei 
szervezkednek. Minden várakozásban 
eltelt percből friss reményt táplálnak. 
Újabban a Justh-párt már az osztrák 
keresztény' szociálistakkal cimborái. 
Előbb hire kelt, hogy a nemzetisé­

giekkel keresik az érintkezést, most 
már minden magyar érdek halálos 
ellenfeleihez, az osztrák Lueger-párt- 
hoz közelednek. Bécsi lapok Írják 
ezeket a hajmeresztő híreket s . 
Justhéknak nincs egy szavuk sem 
a cáfolatra. Konokul hallgat a 
a Justs-párt, mely a maga elvakult 
taktikájával már az eszközökben 
sem látszik válogatósnak lenni. Hi­
szen nincs magyar part, mely magán 
hagyná száradni azt a rettentő gya­
nút, hogy állambontó elemekkel, s 
nemzetünk ellenségeivel készül árulni 
egy gyékényen, csakhogy a hatalmat a 
maga számára megvásárolhassa, il­
letve, hogy a nemzeti érzelmű pártok 
elől elkalmárkodhassa.

A mutatkozó tünetek méltán kel­
tenek balsejtelmet. A várakozás és bi­
zonytalanság naponkint újabb aka­
dályokat gördít azok elé, akik az 
ország és a monarkia békés 
fejlődése számára utat akarnak vágni. 
Ezért kívánja az ország, hogy , a 
döntés mihamarább bekövetkezzék.

Tisza haza utazott:
A válság —

Tisza István gróf, a ki néhány napon 
keresztül a politikai érdeklődés középpont­
jában állt, váratlanul eltávozott a válságban 
való aktiv szereplés színteréről. A volt mi­
niszterelnök vasárnap tanácskozott An- 
drássy Gyula gróf belügyminiszterrel és 
Lukács László volt pénzügyminiszterrel s 
aztán elutazott Zsukra.

Tisza István grófnak a szerepe, mint 
beavatott helyről értesülünk, már a szom­
bati kihallgatással teljesen befejeződött. Ki­
hallgatása a kormány javaslatára történt s 
a királynak tett előterjesztései megfeleltek 
annak a fölfogásnak, a melyet fővárosi tu­
dósítónk mint Tisza István gróf gondolko­
dását, már kifejezett. A volt miniszterelnök 
azon az állásponton van, hogy a megoldást 
a mai kormánnyal kell létrehozni, azoknak 
a javaslatoknak alapján, a melyeket a kor­
mány terjesztett a király elé.

A kormány, amikor Tisza meghívását 
javasolta a királynak, bizonyára jól tudta, 
hogy a király nem fog uj dolgot hallani tőle, 
hanem hallani fogja azt, amit a kormány 
már ismételten előadott s amit 1 iszanak is 
volt már alkalma ő felsége előtt kifejteni. 
Éppen az volt a cél, hogy a király ezt még« 
egyszer meghallgassa.

Az előadottakból következik, hogy Ti­
sza István gróf semmi megbízást, vagy mis­
sziót sem kapott a királytól; az erről szóló 
hírek nem felelnek meg a valóságnak. Kül­
sőleg is dokumentálja ezt az a körülmény, 
hogy a volt miniszterelnök már el is utazott 
a fővárosból s visszavonult falusi magá­
nyába.

Jelentettük, hogy szombaton, Tisza Ist­

ván gróf kihallgatását megelőzőleg, Wekerle 
Sándor miniszterelnököt fogadta kihallgatá­
son a király. Most arról értesülünk, hogy 
VVekerlét a király Tisza kihallgatása után 
is magához kérette. Mindez demonstrációja 
akar lenni a király részéről annak, hogy 
tanácsot a váiság megoldása tárgyában 
csakis a kormánytól fogad el, ragaszkodik 
a kormányhoz s vele akarja létrehozni a 
megoldást is.

Továbbá kihallgatások egyelőre nincse­
nek tervbe véve, legalább a kormány ez 
irányban nem tett javaslatot ő felségének. 
Úgy vagyunk értesülve, hogy a közeli na­
pokban nem is lesznek audienciák. A hely­
zetre ma is csak azt mondhatjuk, hogy szig- 
naturája a teljes bizonytalanság. Várják a 
király elhatározását: elfogadja-e a kormány 
javaslatait, vagy pedig másra határozza el 
magat.

Ingyentej e's napközi otthon
Holnap nyílik mei

Éhes, didergő gyermekek öröme és bol­
dogsága, holnap beteljesedik. A Gyermek­
védő Liga kassai bizottsága által létesített 
ingyen tejkiosztó és napközi otthon, holnap 
kezdi meg nemes hivatását. Száz és száz 
magára utalt apróság, leste, várta, mikor 

I nyílik meg a Hunyadi-utcai és a Fercncz- 
József-téri tejkiosztó és napközi otthon. Mint 
az éhes madarak seregestül szállták meg a 
helyiségek tájékát s holnap reggel, már nem 
hiába várakoznak, lesz meleg tej, friss, ro­
pogós zsemlye és lesz jól fütött szoba, ahol 
melengedhetik dermedt tagjaikat.

Megható látvány volt nézni, hogy a 
téli zord idő beálltával félénken, vágyva, 
mint nézegetik az osztó helyiségek ajtaját 
az elhagyatott gyermekek. A kemény szivü 
ember is megindult a tömegnyomor e né­
ma demonstrálásán. S igazan nem tűzhe­
tett volna szebb és humánusabb célt maga 
elé a Gyermekvédő Liga kassai bizottsága, 
annál a feladatnál, a mely az éhezőket fel­
karolja, az utca zord hidegébe kitaszított 
gyermekseregnek napközben otthont, meleg, 
fütött szobát ád. Ennek ez áldásos intéz­
ménynek meghatóan szép gondolata Szalay 
Lászlóné fenkölt szivéből pattant ki, az ő 
fáradhatatlan buzgósága valósítja meg éven- 
kint a költséges tejkiosztót a társadalmi 
zsurok jövedelméből. Vele együtt nemes 

; szivü hölgyek vállalkoztak a sokszor bizony 
I nagyon is fáradságos, de minden esetre 
I áldásos munkálkodásra.

A tejkiosztás holnaptól kezdve naponta 
délelőtt 10 órától fogva történik, a melyre 
Szalay Lászlóné úrnő vezetése alatt a követ­
kező hölgyek vállalkoztak : Balló Ferencné, 
Bartay Oszkárné, Bercsényi Jánosné, dr. 
Bessenyey Béláné, Binder Samuné, Bródy 
Frigyesné, Cselényi Béláné, Csórja Károlvné,

I Deák Gyuláné, Déry Gyuiáné, özv. Delvó í Konrádné, Hegedűs Lajosné, Hegedűs Anna,
! Jakobiné Pausz Irma, Kresz Jánosné, özv. 

Kontsér Mihályné, Laszgallner Albertné, 
özv. Otresovszky Mária, Pausz Ilka, Put- 
noky Józselné, Polányi Dezsőné, dr. Röss- 
ler Istvánné, dr. Sebeök Antalné, Szilágyi 
Nándorné, özv. Stich Kálmánné, özv. Szak- 
máry Károlyné és Tóbiás Endréné.
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Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla 
elnöke Lukács Zoltán jogtudor kassai kir. 
járásbirósági díjtalan joggyakornokot a 
kassai kir. Ítélőtábla ke:ületébe díjas jog­
gyakornokká nevezte ki.

— Uj postapalota. Több ízben meg­
írtuk már, hogy a kereskedelmi miniszter 
Kassán egy nagyszabású postapalota épí­
tését határozta el. Az uj postapalota a mos­
tani postaigazgatósági épület helyén fog fel­
épülni több szomszédos épület bevonásával. 
A terv előkészítése most annyira előre ha­
ladt, hogy tavasszal megkezdik az építke­
zést. Az igazgatóság most azzal fordul a 
városhoz, hogy engedje át neki a főposta 
telke mellett levő sáncteret s ezért cserébe 
felajánlja a Virág-utcának három ház kisa­
játítása által való kibővítését. Az együttes 
bizottság tegnap tárgyalta az ajánlatot s an­
nak elfogadását javasolja a mai közgyűlés­
nek. Az uj postapalota modern felszerelés­
sel és impozáns méreteivel Kassa egyik leg­
szebb középülete lesz.

— A kassai mértékhitelesitő hivatal 
személyszaporitása. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter ur a kereskedelmi és ipar­
kamara felterjesztése folytan meggyőződést 
szerezvén arról, hogy a kassai állami mér­
tékhitelesítő hivatal személyzete az ott elő­
forduló hitelesítési munkálatok elvégzésére 
elégtelen s a mértékek és mérőeszközök­
nek e miatt előálló késedelmes hitelesítése 
folytán a közönség érdekei sérelmet szen­
vednem, a kassai állami mértékhitelesítő hi­
vatalhoz, személyzet létszámának kiegészí­
tése céljából egyelőre egy napidijas mérték­
hitelesítőt osztott be.

Választások Közgyűlésen és a pol­
gárság között választásra készülnek. A kas­
sai törvényhatósági bizottsági közgyűlés ma > 
délután két tagot választ az iskolaszékbe 
es két tagot az alakítandó bizottságba. 
Ugyancsak a mai közgyűlés választja meg 
a december hó 8-án megejtendő bizottsági j 
tagválasztáshoz, a szavazást vezető elnököt 
és a kiküldendő bizottságot.

— A Kassa Zemplén megye közötti j 
telefon összeköt:«res hiányossága ügyében i 
a kereskedelemügyi miniszter értesítette a I 
kassai kereskedelmi és iparkamarát, hogy 
igyelembe véve felterjesztésének indokait, 

maga is nagy jelentőséget tulajdonit annak, 
hogy a szomszédos vidékek telefon érintke 
zese lehetőleg közvetlenül nyerhesse a lebo­
nyolítást, miért is a kamara által említett 
bajok orvoslását már tervbe is vette, a meny- 
nőben az 1910. évi költségelőirányzatba 
Kassa és Sátoraljaújhely között közvetlen 
telefon-áramkört állíttatott be és az, ha a 
törvényhozás a szükséges hitelt a miniszter 
rendelkezésére bocsátja, 1910. évben létesül.
A mi pedig a beszélgetési dijak mérséklését 
illeti, arra nézve biztosította a miniszter az 
érdekeltségeket, hogy e részben támasztott 
igényeik a távolsági tarifa küszöbön álló 
reformjával kapcsolatban méltányos kielégí­
tést fognak nyerni.

Kassa kölcsöne. Ismét pénz után 
kunyorál Kassa. Az uj elemi iskolára és a 
vízvezetéki hálózat kibővítésére mintegy 190 
ezer koronái a van szüksége. A fővárosi

ajánlatok mellett figyelemre méltó egy kas­
sai pénzintézet : A Felső magyarországi Köz­
ponti Takarékpénztár ajánlata, mely szerint 
a kölcsönt 50 évre 9G árfolyam mellett 5'35 
százalék annitással folyósítaná. A fővárosi 
pénzintézetek csak az árfolyamban drágáb­
bak. Az együttes bizottság tárgyalta a köl­
csön ügyet es az előnyösebb helybeli aján­
latot elfogadásra javasolja.

— A kamara közgyűlése. A kassai 
I kereskedelmi es iparkamara december hó 
I 3-án, délután 3 órakor s íjat tanácstermében 
j Siposs A. Gyula elnöklete alatt rendes köz­

gyűlést tart. Érdekes tárgya a közgyülés- 
I nek, hogy a kamara állást foglal a készfi- 
j zetések felvétele érdekében. A közgyűlés 
■ tárgyai a következők.

1. Elnöki, közlések. 2. Miniszteri ren- 
I deletek. 3. Titkári jelentés az ügyforgalom- 
, rói s a kiküldetésekről. 4. Állásfoglalás a 
: készfizetések felvétele érdekében. 5. E.nöki 

indítvány a hosszúlejáratú ipari hitel szer- j 
vezcs.vek ügyében. G. A magyar általános 
kúszenbénya r. t. kérése a tüzelési célokra 
szolgáló nyersolaj díjkedvezménye dolgában. , 
7. Az országos iparművészeti társulat föl- 
kérésé egy iparművészeti kiállítás rendezé­
sére. 8. A tavaszi vasár elnökségének ké­
relme részjegyek jegyzése iránt. 9. D. Sági j 
Janos indítványa a reklámlevelek postai 
kézbesítésére vonatkozólag. 10. -\ temesvári 
társkamara átirata az önkéntességre jogosító 
fölvételi vizsga reformja tárgyában. 11. A 
nagyváradi es aradi társkamarák átiratai a 
mértékhitelesités ügyében. 12. A debreczeni 
társkamara átirata a városi mérnökök ma­
gánmunkálatai tárgyában. 13. Vasúti ügyek : 
a) az Eperjesi Lapok kérése a menetrend 
módosítása ; b) a nagyszalánczi érdekeltség 
kérése a 8264. sz. vonat állandó közieke- j 
des-, nek kieszközlése iránt ; c) a Kassa- 
hegyaljai vasul, negyedik vonatpárjának 
sürgetése-, d) előterjesztés az áruk vasúti i 
szállításánál tapasztal: sulyhianyok ügyében.
14. Ungvár város hidontuli kereskedőinek és ' 
közönségének kérelme egy postahivatalnak : 
fölállítása iránt. 1 •>. A törvényhatósági ipar- 
tanácsok tagjainak megválasztása. 16. A kö­
zös bizottság jelentése a segélykérelmek el­
intézéséről.

A más lova. Nyilyoscsik Márton 
fuvaros ma éjjel kétfogatu szekerével meg­
állt a Fő-utca 118. számú ház előtt s egy ! 
pohár borra betért a Schmicdl-féle vendég­
lőbe. Amikor vagy egy félóra múlva kijött i 
a vendéglőből, a fogatnak nyoma veszett. 
Rögtön szólt a rendőrnek s vele együtt az j 
eltűnt fogat keresésére indult. A Kovács- i 
utcán rá is akadt a szekérre, melynek bak­
ján Karnizs József, egy rovott múltú, több­
ször kitiltott mészárossegéd ült. Ez a zül­
lött ember el akarta hajtani a lovakat, hogy j 
aztán valamelyik közeli faluban értékesítse.
A rendőr bekísérte a tolvajt, hol az ügye- j 
letes rendőrtiszt letartóztatta. Karnizs Józse­
fet ma átadják a kassai kir. ügyészségnek.

— A szanatórium egyesület január 
hó lő én nagyszabású estélyt rendez a tü­
dőbetegek javára. A vigalmi bizottság el­
nöksége gróf Zichy Károlyné, a mulatság 
főrendezőjéül megnyerte Paksy Józsefné 
úrnőt, akinek e téren való szerencsés ér­
zeke előre is biztosítja a sikert. Paksyné 
a legutóbbi ülésen bejelentette, hogy a 
Schalkház-szálló dísztermében egy tarka 
színpaddal egybekötött táncmulatságot akar­
nak rendezni. A tarka színpad műsora a 
következő volna : egy férfi négyes, amely

December 1.

olasz nemzeti kosztümökben olasz dalokat 
adna elő, egy hegedűszám, egy soló ének­
szám, egy kis egvfelvonásos színdarab és 
két női nyolcas. Örömmel jelenti, hogy a 
színdarabban való közreműködésre eddig 
báró Benzné Csaky Ily grófné vállalkozott, 
továbbá, hogy a szóló énekszámra Matzner 
Samunét sikerült megnyernie.

Újra repül Kutassy. Kutassy Ágos­
ton dr. magyar aviatikus, akinek Farmann- 
rendszerü biplánját a múltkoriban súlyos 
baleset érte, tegnap délután négy órakor 
meghívott nagy közönség előtt felszállott re­
pülőgépjével. Kutassy négy-öt méter magas­
ságban repült és mintegy egy óra hosszáig 
maradt a levegőben, Kutassy ma délután két 
órakor megismétli repülését, ha kedvező idő 
lesz, de ezúttal is csak meghívottak előtt.

— Kecskeméthy Győző körül. Egyik 
fővárosi lap megírta vasárnapi számában, 
hogy egy Amerikából hazatért magyar asz- 
szonv, Neumann Mórné vallomást tett a fő- 

I kapitányságon arról, hogy Kecskeméthy 
Győző, a főváros pénztárának sikkasztuja 
William Hergesell néven Newyorkban él. 
Neumanné Amerikában tartózkodása alatt 
dolgozott Hergesell játékgyárában és mikor 
hazakerült, rájött, hogy gaz Jaja, aki rendkí­
vül rejtélyes ember volt, nem lehet más, 
mint a sikkasztó Kecskeméthy Győző. Neu­
manné vallomása alapján a rendőrség tuda­
kozódott Hergesell után a nevvorki osztrák- 
magyar konzulátusnál es intézkedést kért arra, 
hogy ha a játékgyáros csakugyan Kecske­
méthy, akkor vagyonára vezessenek bírói 
zárlatot. Kecskeméthy ugyanis elkerülte már 
a megtorlást, mert bűne, a melyet 
1901 ben követett el, a bűnvádi perrendtar­
tás értelmében már régen elévült s a rend­
őrség a hivatalos „Rendőri Közlöny“ 1907 ik 
évi 124-ik számában Kecskeméthy Győző 
ellen a körözést is visszavonta. 1 yenformán, 
ha a följelentés tényleg a rendőrség kezére 
juttatná is a sikasztót, csak arról lehet szó, 
hogy a tőle eltulajdonított összeget vissza­
szerezzék. Erre azonban igen kevés a re­
mény, mert 5—6 héttel ezelőtt történt az 
ügy es a főkapitányság kábeltáviratot kért a 
konzulátustól, hogy igaz-e a dolog. Eddig 
semmi értesítést nem kapott a rendőrség, 
valószínű tehát, hogy tévedett Neumanné 
és alaptalanul látta Hergesellben Kecske­
méthy Győzőt.

Főúri medvevadászatok Betiéren.
A gömörmegyei Betlér vasárnap óta előkelő 
főúri társaság találkozóhelye. Ezt a társasá­
got a betléri medvevadászatok hozták, me­
lyeket Andrássy Géza gróf rendez Henrik 
porosz herceg tiszteletére. A vadászaton a 
magyar arisztokrácia színe java jelent meg a 
vadászaton s ami első sorban említendő, a 
vendégek között József főherceg is részt- 
vesz. A legtöbb vendég pénteken érkezett. 
Ekkor József főherceg, kinek társaságában 
ott voltak Hohenlohe, Windisgraetz herceg. 
Ugyancsak péntek éjjel érkezett meg Henrik 
porosz herceg Knesclier porosz tengernagy kí­
séretében. Az első hajtásban Henrik herceg 
egy hatalmas him medvét terített le. Va­
sárnap József főherceg ejtett el medvét. 
Hétfőn a szádvári uradalomban folytatták a 
vadászatot. Ezen a vadászaton megjelent 
gróf Andrássy Gyula is.

— A karikagyűrű. Ma éjjel a pálya­
udvar 111. oszt. várótermében Kordes János 
közkatona egy arany karikagyűrűt kínált 
megvételre több utasnak. Ez feltűnt a rend­
őrnek s felelősségre vonta a katonát. Ko­
vács János azzal védekezett, hogy a gyűrűt 
Ihtla Mihály nevű katona bajtársa adta 
neki azzal a meghagyással, hogy juttassa 
azt Szemerón lakó feleségéhez. Ezt az egy-

/\ „BRISTOL“ szombaton este ünnepélyesen 
megnyílt. — Tisztelettel:

Davidovics Emil.
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ügyü védekezést nem fogadta el a rendőr, 
hanem előállította a bakát. A rendőrtiszt 
aztán megkérdezte, hogy ha Dula vele el 
akarta küldeni a gyűrűt, miért kínálta' azt 
több utasnak. Kovács erre nem tudott fe­
lelni. A rendőrség a bakát letartóztatta s 
átkisérte a katonai hatósághoz.

— Hock János felolvasása. Rendkívül 
érdekes estéje lesz e hét csütörtökén a 
kassai Uránia-szinháznak, ahol ez alkalommal 
Hock János kőbányai plébános, országgyűlési 
képviselő jelenik meg a felolvasó asztalnál. 
Hock János a maga nagyszabású, szenzá­
ciós Uránia-müsordarabját: az ,,UrJézus“-t 
olvassa fel, mely a budapesti Uránia tudo­
mányos színháznak egyik legkedveltebb és 
legértékesebb müsordarabja. Hoch Jánost, az 
országos hirü „aranyszaju papot“, nem is 
kell talán Kassa város közönsége előtt is­
mertetnünk, hiszen alig van ember, ki Hock 
Jánost nem ismeri. Az „Ur Jézus" előadá­
sának kétségtelenül nagy érdekességet kölcsö­
nöz, hogy a vallásos tárgyú, igen szép, 
nagyszámú színes álló és sok mozgófény­
képpel illusztrált darabot maga az illusztris 
szerző olvassa fel, akinek jeles kvalitásai 
vannak, amelyek az ország eiső előadói so­
rába emelik.

— Betörés- Czoczkó Béla honvédhad- 
nagv ma feljelentést tett a rendőrségen, is­
meretlen tettes ellen, aki Kő utca 84. szánni 
lakásába álkulcscsal behatolt s onnan egy 
110 korona értékű Gőrc-féle katonai látcsö­
vet ellopott. A rendőrség bűnügyi osztálya 
a betörő kinyomozására megtette a kellő in­
tézkedéseket.

— Éjjeli látogató. Ma éjjel a vasúti 
állomáson az egyik ejjeli őr tetten érte Ei­
ben Gézát, amint a vasúti kőszénraktárt fe­
szegette. Az ejjeli őr a tolvajkodót elkur- 
gatta, amire az a gázgyári kőszéntelepre osont 
s ott is lopni akart. De vesztére, mert a 
gázgyár éjjeli őre elfogta s átadta a rend­
őrségnek. Eiben Géza azzal védekezett, hogy 
szegény ember, majd megfagy a nagy hi­
degben s pénze nincsen, hát igy akart ma­
gán segíteni hogy tüzelő anyaga legyen.

El a y'Esny á ka i
férfi, női vagy gyermekek részére kö­

tött pamut és gyapjúból. — - 
! Ltr-bazárvédokai, labmelegitőket

— _—" és talpbetéteket.---------
I Sápcipöket, (Caloschni) gummi- 

— sarkakat orosz vagy amerikai. 
Cipőfűzőket és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott árak mellett veszünk

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kasra. Fő-utca ü-j. szám.

Szi
Színházi műsor :

Ki .DDKX A Gyurkovics lányok. (Életkép.)
SZERDÁN : Mozgó postásáé, (Énekes bohózat.)
CSÜTÖRTÖKÖN7: Mozgó postásné.
KENTEKEN : Táncos huszárok.
SZOMBAT: Mary Anne. (Operette.)
VASÁRNAK: d. u. A helyre asszony, 

este : Mary Anne.
METRO: Mary Anne.

— Dózsa György. Tegnap volt a szín­
házban a második munkáselőadás, mely 
alkalommal Jókai ütfelvunásos történeti drá­
mája került színre. A közönség, mely csak 
félig töltötte meg a színházat, nem igen tu­
dott a darabnak egyébként elég pathetikus 
jeleneteiért lelkesedni és csak Komjáthy 
művészi alakitasa segítette át a darabot a 
kissé idegenül hangzó verses forma nehéz­
ségein. Méltó partnerei voltak Fáy Flóra, 
Virányi, Ungvári és Bársony, mig Har- j 
sanyi nem volt eléggé természetes.

— Guthi Soma uj bohózata r. Mozgó- 
poatásné kerül színre először holnap este a 
kassai Nemzeti Színházban, Guthi pompás 
humora már sok derült estét szerzett a kö­
zönségnek s legújabb bohózata méltóan so­
rakozik eddig adott nagyhatású müvei mellé. 
A címszerepet Fái Flóra játsza, mig a moz- 

: gópostás alakjában Ujváry Lajos Ígér ka- 
I cagtató kabinet alakot. A próbák után Ítélve 
I az újdonság ellenállhatatlan jókedvet fog fa­

kasztani, amihez Faragó, Harsányi, Sziklay,
\ Jákó és Virányi játéka is hozzájárul. A 

ntozgópostasnét csütörtökön megismétik.
Mary Anne. A színház operett sze­

mélyzetét most élénkén foglalkoztatja Ka- 
csóh Pongrác dr. a János . vitéz daljáték 

! nagyhírű szerzőjének az uj operettje a 
Mary Anne, melynek premierjét szombatra 

I tűzte ki az igazgatóság. A Mary Anne a 
! Király Színházból indult el hóditó útjára s 
j fővárosi tartós sikere után, a nagyobb vi­

déki színpadokon, mindenfelé megnyerte a 
közönség tetszését. A kassai premieren a 

: címszerepet Hornyai Janka játsza, mig a 
I lobbi főbb szerepeket Csanádi Irma, Megyeri I honka, Sarkadi Rózsi, Sziklay, Ujváry és 
j Tihanyi játszák.

TÁVIRAT - TELEFON.
Vilmos, a hármasszövetséiről.

Berlin, nov. 30.
A birodalmi tanács mai ülését Vilmos 

’ császár trónbeszéddel nyitotta meg. A trón­
beszédben Vilmos császár kijelentette, hogy 
mindég boldog örömmel gondol arra a pil­
lanatra, amikor a hármas szövetséget meg­
kötötte.

Khueri-Héderváry Pécsben-
Becs, nov. 30.

Khuen-Héderváry Károly gróf ma reg­
gel győri birtokáról Becsbe érkezett. Uta­
zása teljesen magánjellegű, s nincs össze­
függésben a politikával.

Miniszterek tanácskozása.
Budapest, nov. 30.

Zichy Aladár gróf király személye kö­
rüli miniszter ma Budapestre érkezett s a 
délelőtti órákban meglátogatta Wekerle Sán­
dor miniszterelnököt, akivel hosszabban ta­
nácskozott.

Justhék és az obstrukció.
Budapest, nov. 30.

A politikai körökben nagy feltűnést 
keltett Nemes Bertalan günczi képviselő be­
széde, amit Máriássy Mihály lőcsei beszá­
molóján mondott. Nemes Bertalan, aki justh- 
párti, kijelentette, hogy csak addig lesz el­
lenzéken, mig az ellenzék az obstrukció 
fegyveréhez nem nyúl, amelyet ő az or- j 
szagra nézve károsnak és vészthozónak tart.

Damjanich özvegye meghalt.
Budapest, nov. 30.

Ma reggel fél 4 órakor meghalt a fő­
városban Damjanich János honvédtábornok, 
az aradi vértanú, özvegye, született Cser- 
novics Emilia, a múlt század nagyasszonya, 
akinek élete a türelem, a lemondás és jó­
tékonyság gyakorlása közben telt. Damja­
nich özvegye 1817. aug. 30-án született 
Aradon s kilencvenkét évet élt, a melyből 
hatvanat hazájának és a nemzetikultura leg­
fontosabb részének: A nevelésnek szentelt. 
Damjanichné pénteken egy izgalmas jele­
net után rosszul lett s azóta haldoklóit.

>erger hm?
az előkelő közönség találkozóhelye.I
il a n o v e 1» s e n y e I< ; kedd. szerda, csii= I 

törtök. s/oiiil).'ii, vasárnap. M
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j Holnap temetik a főváros által felajánlott 
disz sírhelyre.

Elhunyt főherceg.
München, nov. 30.

Károly Tivadar bajor herceg, ma meg­
halt. Ferencz József magyar király részvét­
táviratot küldött a bajor uralkodó háznak.

Zakariás levele.
Budapest, nov. 30.

Zakariás Sándor, az őrlői kerület kép­
viselője levelet irt választóihoz, melyben 
megindokolja, miért lépett a Justh-párt 
kötelékébe.

Gniyilkos házaspár.
Budapest, nov. 30.

Adorján Sándor soffőr és neje ma dél­
előtt gázmérgezésben elhaltak. A házaspárt 
a nyomor kergette a halálba.

Szabadlábon.
Arad, nov. 30.

Szántó Izidor, az aradi Hitelbank volt 
igazgatóját, a törvényszék vádtanácsa ma 
szabadlábra helyezte.

Elfogott .gyilkos.
Budapest, nov. 30.

Szökler Ignác korcsmárost, aki egy 
gyilkosság elkövetése után két év előtt 
Amerikába szökött s ma hazajött, a rend­
őrség letartóztatta.

Tulajdonos: A Városszépitő Egyesület.

1909- évi december hó 2-án (csü- 
— törtökön) esti fél 7 órakor. —
A budapesti Uránia Tud. Színház műsorából:

Az Vv Jézus 
(élete, tanítása, halála).

Előjátékkal, három felvonásban, 170 színe­
sen vetített képpel és számos mozgófény­
képpel. Iria és felolvassa : Hock János, orsz. 
képviselő, Budapest X. kerületi plébános. 

HELYÁRAK : Számozott zártszék 3 korona, I. hely
2 korona, II. hely 1 korona 50 fillér, Itl. hely 1 ko- 
róna. Szelvények nem érvényesek.

=É ELáDO FA ü
50 öl i-ső osztályú bükk 

HASÁBFA ELADÓ. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

SSSKtfiSEZÍ IZ' «2J6:í U ' m
I ÉíSszőroet üi^ivtfánitás.

Mindazon szeretetteljes részvét­
nyilatkozatokért, melyekben felejthetet­
len jó férjem, illetve hőn szeretett édes 

g atyánk Stróm Bernát elhalálozása al- 
H kaiméval részesültünk és melyek mér- 
$ heteden fájdalmunkban enyhítő bal- 

zsamként hatottak, fogadjak jóbará- 
h taink és ismerőseink, de különösen az 
I elhunytnak a vegtisztességet oly impo- 
1 záns módon megadó szaktársai, mun- 
I kaadója, az egyesületek és jótékony 
i testületek leghalásabb köszönetünk 
1 kifejezését.

Kassa, 1909. november hó.
A gyászoló család.

BSSBtóeStSSKSBSJKV”r |

Uránia színház.
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Játékkártya, Hirlapeladás és Hirlapelöfizetések felvétele,

Az aradi 13 vértanú vesztőhelyének 
megváltására kibocsátott sorsjegyek

darahonként 1 K-ért kaphatók

dohány= és szivartőzsdéjében

25 darab kassai levelező-lap bo ltokban 50 fillér.
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(Kassa, Fő=utca 30. szám, paróchia=épület), bevezette a takarék­
betéteknek jelzálogilaó biztosított tormáját a következő módon:

Ha valaki biztosítani akarja azt, hogy 100 koronát kapjon 
20 év múlva, úgy 37 korona 69 fillért,
19 , „ 39 „ 58

41 „ 56
43 „ 63 „
45 „ 82
48 11
50 .. 51
53 .. 04

12 év múlva, úgy 55 korona 69
11 „ 58 „ 47
10 „ 61 40
9 „ 64 47
8 67 69
7 „ 71 07
6 „ 74 63
5 „ 78 „ 36

fillért,

kell egyszersmindeo vassal Hitelbanknál befizetnie. .
vagy többszörösének — beküldése eseten az intézet megküldi a 100 koronáról

A biztosított 
budapesti tőzsdén

... ......-rra a Ka
A fönti táblázatban kimutatott összeg

vagy többszöröséről — kiállított^ kot\jn>L ^ j ,anok becsértékének feléig nyújtott jelzálogos kölcsönökben helyezi el 
összegért nemcsak egész vagyonával felel, hanem külön biztosítékul leköti ezeket a jelzálogos kölcsönöket s a búd 
jegyzett ért^r^P»-okból alkotott fedezeti alapot. m a/ intézetnek ez üzletágra vonatkozó ügykezelését felülvizsgálja.

atökedheXé“nemcMk Mért előnyös, mert a befektetett pénz föltétien bi tonsag mellett 5 -ot kamatoz,k.
• ' t íphotséeessé teszi azt is, hogy az, aki életbiztosítást vagy nem köthet, vagy nem akar kötni, mégis bizto

uanem^azu- , .g több előnyt nvujt mint a biztosítás. Így pl. ha valaki oly módon akar magának 1000 koronát biz-
iosLTR/cz az összeg 20 ev múlva fizettessék Iá, elegendő 376 korona 90 fillért egyszerre befizetnie. Ha pedig a fizetést pl. 10 
esztendő alatt részletekben akarja eszközölni, úgy ha

az első évben K. 37.69-et, vagyis a 20 ev múlva 100 K-ra novekvo tűket,
a 2-ik „ K. 30.58-at, „ a 19 „ „ 100 K-ra „ „

... .. „ in AV-n át a táblázatban látható összeseket fizeti be, a 10 év alatt együttvéve mindössze 474 koronát fizet. Ezzel
s így tovább összesen a k e\ e élétbLtositalánál évenkint legalább 50 koronát kénytelen befizetni, hogy 20 év múlva 100 korona to- 
szemben egy négy ven eves; évben iTlemékenven nagyobb összeget fizet, mint amennyit intézetünknél, de még azonkívül
kéhez üssön életbiztosítás utján, lehat mar az első tuevoen jeien eKeny e b. K-át kell fizetnie mert különben biztosítása hatályát veszti,
további életbenmaradása esetén mindei^esztendoben még óéira is. hogy gyermekek részére

Az intézet áltál kiállított ezek * j -^obos “te1- chsmu x e > kmtsé katonáskodasi kiadAsok fedezésére megfelelő tar-
SKCTÄÄ ^rítSívc, biztosítható, hogv „ W» «>=-„* » *, ,00 . .
mellett kötményezés által gondoskodni lehet arról, hogy senki jogosulatlanul föl ne vehesse a pénzt.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA,


